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Ata  da  Segunda  Reunião  Ordinária  do  Núcleo
Docente  Estruturante  do  Curso  de  Direito  da
UFERSA do semestre  de  2020.2,  realizada  nos
dias 07 e 08 de junho de 2021.

Aos sete e oito dias do mês de junho de dois mil e vinte e um, com início às dez horas
em  ambos  os  dias,  por  meio  da  Plataforma  do  Google  Meet  (links
meet.google.com/yko-vkfw-scy/ meet.google.com/eti-gjnr-wfq), realizou-se a Segunda
Ordinária do Núcleo Docente Estruturante do Curso de Direito da UFERSA do semestre
2020.2,  sob  a  Presidência  do  Professor  Ramon  Rebouças  Nolasco  de  Oliveira.
Atendendo à convocação,  compareceram à reunião os Professores  Ramon Rebouças
Nolasco de Oliveira, Rodrigo Vieira Costa, Lizziane Souza Queiroz Franco de Oliveira,
Marcelo Lauar Leite e Rafael Lamera Giesta Cabral. Verificado o quórum de instalação,
o Presidente saudou os presentes e professsor-relator, Rodrigo Vieira,  leu as matérias
postas em pauta:  I) Discussão e deliberação sobre ações de Acompanhamento de
Egressos do Curso; II) Calendário de Reuniões Ordinárias do Semestre 2021.1;
III) Informes e outras ocorrências. Foi sugerida a inversão dos pontos II e I pelo Prof.
Ramon Rebouças. Aprovada a referida proposta, a pauta foi aceita por unanimidade. A
reunião continuou no dia oito de junho, terça-feira, em razão da extensão do horário no
primeiro dia, terminando sua primeira  parte às doze horas do dia sete de junho. No
primeiro dia, o Coordenador do Curso iniciou a apreciação do ponto primeiro ponto. “I)
Calendário de Reuniões Ordinárias do Semestre 2021.1.” O Prof. Ramon Rebouças
sugeriu que o calendário se iniciasse com uma primeira reunião logo após o momento
inaugural do Colegiado no Semestre 2021.1. Dessa forma, propôs as seguintes datas: 16
de agosto, 20 de setembro e 18 de outubro, iniciando às dez horas da manhã. O Prof.
Ramon Rebouças propôs ainda deixar as reuniões marcadas no Google Agenda com
link fixo para que todos os docentes eventualmente interessados possam participar. Não
havendo  outra  proposta,  o  calendário  sugerido  foi  aprovado  por  unanimidade.  “II)
Discussão e deliberação sobre ações de Acompanhamento de Egressos do Curso.”
Neste ponto, a Profa. Lizziane Queiroz, o Prof. Rafael Lamera e o Prof. Rodrigo Vieira
fizeram sugestões de acréscimos ao formulário elaborado pelo Prof. Marcelo Lauar para
ser enviado aos discentes, sugerido em reunião anterior do NDE. O Prof. Marcelo Lauar
explicou  então  o  objetivo  com  o  modelo  apresentado  para  discussão,  frisando  a
importância  de  um tempo  de  resposta  razoável,  enxuto,  tendo em vista  que  muitas
pessoas  estavam  saturadas  com  excessos  de  questionários  de  pesquisas  realizadas
durante a pandemia. Continuou a explicitar que a proposta de formulário apresentada se



baseava em quatro eixos profissionais mais recorrentes em egressos do Direito. Nesse
ponto,  os  professores  Rafael  Lamera  e  Lizziane  Queiroz  realizaram  propostas  de
mudança  nesses  perfis  para  abranger  graduados  que  se  dedicam  exclusivamente  à
docência ou à pós-graduação e para alcançar egressos que se dedicam a concursos. O
Prof. Ramon Rebouças sugeriu ainda deixar explícita a finalidade desta pesquisa. Nesse
sentido, o Prof. Rafael Lamera sugeriu que no cabeçalho constasse que os resultados
seriam utilizados na Autoavaliação e no Planejamento do Curso de Direito.  O Prof.
Rodrigo  Vieira  sugeriu  algumas  mudanças  de  acréscimo no questionário  como:  um
campo em aberto para exposição dos motivos que fizeram com que muitos egressos não
concluíssem o curso fora do tempo previsto; no campo da atividade profissional, o item
advocacia pública fosse desmembrado em defensoria e procuradorias; no campo sobre
recebimento de auxílios, caso o respondente optasse pelo SIM, a inserção de pergunta
sobre o tipo ou a natureza desse auxílio;  a inserção de perguntas sobre se o egresso
realizou  ou  não  pós-graduação  após  o  curso,  se  faria  alguma  pós-graduação  na
UFERSA, se ainda mantém algum vínculo  com a  (participa  de grupos de extensão,
pesquisa, trabalho voluntário etc.) e se recomendaria o Curso de Graduação de nossa
Universidade;  por  fim,  sugeriu  deixar  um  campo  em  aberto  para  sugestões  e
comentários acerca do Curso. Em virtude do adiantado da hora, a reunião foi suspensa,
às doze horas, e sua continuidade se deu no dia seguinte, oito de junho, às dez horas da
manhã.  No retorno à  reunião,  o  Prof.  Marcelo  Lauar  apresentou todas  as  inclusões
sugeridas  no  relator  anterior,  aceitas  após  discussão  entre  os  membros  do  NDE.
Finalizada e aprovada a versão final do questionário aos egressos, os membros do NDE
acordaram que divulgariam o formulário na página do Curso, via encaminhamento de e-
mail,  encaminhamento  de  mensagens  instantâneas  em  grupos  de  aplicações  como
Whatsapp e em redes sociais.  A versão final do relatório foi fixada no seguinte link:
https://forms.gle/3kD3EaPpNBx7Lsgc8.  O  NDE  decidiu  por  unanimidade  que  o
formulário  ficará  disponível  inicialmente  até  sexta-feira,  dia  11  de  junho,  com
possibilidade de prorrogação, caso não atinja mais de 50% dos egressos. “III) Informes
e outras  ocorrências.”  Neste ponto,  não houve nenhum comunicado ou acréscimo.
Nada  mais  havendo  a  tratar,  às  onze  horas,  o  Coordenador  do  Curso  encerrou  os
trabalhos, agradecendo a presença de todos. O docente Rodrigo Vieira Costa finalizou a
ata, a qual, após lida, foi assinada pelos membros do NDE do Curso de Direito.

Mossoró/RN, 08 de junho de 2021.

Membros do Núcleo Docente Estruturante

Lizziane Souza Queiroz Franco de Oliveira ___________________________________

Marcelo Lauar Leite______________________________________________________

Rafael Lamera Giesta Cabral_______________________________________________

Ramon Rebouças Nolasco de Oliveira _______________________________________

Rodrigo Vieira Costa _____________________________________________
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